

从“请勿踩踏”到“欢迎入内”

我市将有三处公共绿地向市民开放

本报讯(记者李晓军)过去“请勿踩踏”的草坪,今后可以在上面自由奔跑、尽情嬉戏。日前,记者从市园林绿化中心获悉,市区已划定三处、共4万平方米的公共绿地作为试点,目前正在完善相关配套设施,即将对市民开放。

近年来,亲近自然、休闲游憩、运动健身,是人民群众对公共绿地的新需求、新期待。民有所求,政有所应。今年年初以来,市园林绿化中心积极响应《住房和城乡建设部办公厅关于开展城市公园绿地开放共享试点工作的通知》要求,对全市公园可开放区域进一步摸清底数,探索在公园内设置开放区域,积极探索长效管理机制,完善配套设施,提升服务和管理能力。

近日,在前期摸排的基础上,该中心在南水北调·天河公园、龙源湖公园划定了三处、共4万平方米公共绿地作为开放试点,并加紧建设和完善相关配套设施。

7月18日,记者在南水北调·天河公园看到,在该公园靠近南通路西侧的开阔草坪上,施工人员正在紧张施工。附近草坪上,已建好了木栅栏、帐篷、坐凳等设施。“目前,主要配套设施基本建成,

现在正在完善一些设施。”一位施工人员介绍。

据介绍,此处开放的绿地命名为“天河栖野城市露营地”,面积1.3万平方米。除了配置基础设施外,这里还设置了标识标牌,明确了开放范围、使用须知。记者看到,该区域地形平坦,靠近园区主干道,方便游人进入。该区域还有仿古戏台和明清建筑,在留住传统、留住情怀的同时,此次补充完善了开放绿地。并且,开放的绿地靠近园区内的卫生间、售货点、安全监控等服务设施,能很好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等活动需求。

龙源湖公园内,划定了两处开放绿地。一处位于公园东南角(长恩路与龙源路交会处西北角),面积约1.2万平方米;另一处位于公园北侧(丰收路沿线),面积约1.5万平方米。这两处地块都是公园草坪和林下空间区,地形平坦,位置也靠近园区主干道,游人可以方便进出。目前,配套建设工作仍在积极推进中。根据规划,这里将设置开放标识标牌,并配置直饮水、帐篷、坐凳、垃圾箱等设施。

老人准备“网上炒股” 警银联动揭穿骗局

本报讯(记者杜挺勇)网上认识的所谓老师,跟着他炒股理财就能稳赚不赔,一位老大娘信以为真,打算拿出1.6万元的养老钱去投资……近日,一家银行的工作人员和民警共同努力,成功阻止了一起电信诈骗案的发生。

7月11日16时许,一位老大娘来到一家银行位于民主中路的支行,咨询办理手机银行业务,想要转账1.6万元。银行工作人员在接待过程中发现,老人手机上下载了多款炒股软件。考虑到老人年龄较大,银行工作人员便仔细询问老人转账的具体原因。老人称,最近她接到一个自称某证券公司客服人员的电话,说可以手把手指导她炒股挣钱,稳赚不赔,转账就是为了投资。

老人说,她已经加入了一个微信

群,里边有“老师”指导大家如何选购股票,并且,微信群里很多人都称已经赚钱,还晒出了收款的截图,她已经按照“老师”的指导下载了某炒股软件等。老人想先投资1.6万元,但是不会注册、绑定银行卡以及转账汇款等操作,所以来到银行网点咨询工作人员。

凭借敏锐的反诈意识,银行工作人员判断老人遇到了电信诈骗,于是当场报警。接警后,市公安局解放分局民生派出所民警迅速处警,将老人接到派出所进一步核实情况。固定相关证据后,民警确定老人遇到的是典型的虚假投资理财类诈骗,群内的“老师”就是诈骗分子,所谓已经挣钱的网友都是“托”。在大家的共同努力下,当事人最终醒悟,避免了经济损失。

匆忙中错拿背包 民警辗转寻失主

本报讯(记者杜挺勇)7月15日,家住山西晋城的张先生离开焦作前,特意给市公安局中站分局联系,再次表达谢意。原来,一位焦作市民上交了一个拿错的背包,民警在核实到失主后考虑对方是外地人,不熟悉焦作地理位置,驱车几十公里将失物送到其居住地,令失主感动不已。

7月12日中午,家住中站区的王先生来到市公安局中站分局巡逻防控大队,送来了一个双肩背包。原来,王先生和朋友当天上午乘坐大客车从山西回焦作,下车时匆忙中拿错了一个背包。“我还以为是朋友的包,下车后才发现拿错了,可客车已经开走……”王先生说。王先生想归还又找不到线索,只好求助警方。

了解情况后,该大队民警张海洲等开始着手寻找失主,然而,包内却没有

发现有效证件。根据王先生提供的信息,大客车应隶属于山西晋城的客运公司,民警通过我市长途客运部门,拿到了晋城客运公司的联系方式。在对方的协助下,最终联系上当天大客车的驾驶员。据司机反映,当天确实有一名乘客发现自己的背包不见了,还留下了联系方式。

民警马上联系到今年60岁的失主张先生,然而,张先生当时人在武陟县,身为外地人的他对焦作地理位置并不熟悉,前往中站区领取失物有困难。考虑到失主的实际情况,民警向分局指挥中心汇报后,驱车30公里前往武陟县,将背包送到了失主手中。“焦作公安真是为民服务的好榜样!”虽然背包内没有贵重物品,但这个事却让张先生特别感动。

北大法学院学子 将思政课开到了陈家沟

本报讯(记者赵改玲)放松头颈、肩胸伸展、躯干旋转……7月15日,北京大学法学院学子将思政课开到了陈家沟——跟着太极拳名家陈炳学太极拳放松功,沉浸式感受中华优秀传统文化,达到赓续传统文化血脉、培根铸魂启智增慧的目的。

7月15日,北大法学院赴河南实践团成员在温县陈家沟国际太极院进行太极拳学习活动。在正式学习太极拳之前,陈家沟国际太极院陈炳院长深入细致地为大家讲授了太极拳的文化内涵与意义。陈炳介绍,太极拳使人静心,其不仅能带来自我和谐,更能促进人与人之间的和谐,作为人类智慧结晶之一的太极拳,应当被进一步重视和弘扬。

讲述家乡故事 了解历史文化 焦作博物馆“小小讲解员”系列活动开启



“小小讲解员”向孩子们讲述文物背后的历史故事。
本报记者 吉亚南 摄

本报讯(记者吉亚南)7月18日下午,在焦作市博物馆的主展厅内,当天的“小小讲解员”向前来参观的孩子,介绍展厅的主题与各类文物。这是今年该馆举办“小小讲解员”系列活动的一场讲解服务。

据介绍,焦作市博物馆自2016年起开始举办“小小讲解员”系列活动,迄今已举办八届。该活动是依托博物馆的文化历史资源,面向未成年人开展的

市特殊教育学校 “手语之声”志愿活动走进社区

本报讯(记者赵改玲 通讯员申光明)“你好吗?”“很高兴见到你!”“我喜欢小狗,你呢?”只见一位女孩在讲台上“说”着手语,台下的观众伸出双手跟着学。7月15日上午,焦作市特殊教育学校“手语之声”社团的师生,走进中站区新时代文明实践站开展“手语无声消除‘碍’文明花开春常在”暑期志愿服务活动。

据悉,该学校的“手语之声”社团成立于今年春暖花开的时节,学校作为“河南省文明校园”,始终秉承着“三助”(盲聋助升学、培智障碍低年级助

康复、培智障碍高年级助融入)办学理念,积极开拓适合残疾学生更好地生活学习和融入社会的途径与方法。“手语之声”社团的成立就是其中一个重要的体现。

活动中,一个个常用的手语词组和短句,敲开了无声世界的大门;一句句温暖的问候,架起了心心相通的纽带。“手语不难学,简单的学习后就可以和这些孩子正常交流。原来聋哑朋友的世界同样丰富多彩。”现场参加本次活动的市民感慨道。